

市区殡仪服务管理工作会议纪要

(第1期)

揭阳市民政局

2020年6月16日

2020年6月15日下午，市民政局副局长张辉松在市民政局五楼会议室主持召开市区殡仪服务管理工作会议。传达市领导有关指示要求，听取榕城区、揭东区、空港区、产业园民政局关于加强市区殡仪服务、丧事管理有关情况汇报，会议组织学习殡葬管理有关政策法规和部门职责，并就进一步加强市区殡仪服务、丧事管理提出具体要求。市民政局相关科室及市殡葬监察队负责人，榕城区、揭东区、空港区、产业园民政局，殡葬监察队负责人参加会议。现纪要如下：

一、加强殡葬政策法规学习宣传。各级民政部门、殡葬管理部门要加强对殡葬政策法规学习、宣传，熟悉政策、熟悉工作职责，提升业务能力，做到依法行政、依法履职。要通过电视、报纸、网络、网站、宣传栏等多种形式，加强殡葬政策、移风易俗、丧事新办、丧事简办、文明办丧及禁止占街、占路乱搭灵堂、大操大办，乱撒纸钱等行为，将移风易俗、丧事新办、丧事简办、文明办丧纳入村规民约。要结合创建文明城市，引导群众移风易俗、丧事简办、文明办丧。

二、加强组织领导和部门协作。殡葬管理、殡仪服务涉及千家万户，主要领导要高度重视，加强组织领导。在劝导、处置违规殡仪服务行为时，要注意方式方法，防止引导矛盾。要根据部门职责分工，加强与相关职能部门的沟通协调，发现问题，及时通

报、及时处置，并形成联合执法机制。

三、落实属地管理责任并加强仵工管理。要压实乡镇（街道）责任，落实辖区管理责任，对辖区发生的殡葬违法违规行为，要及时掌握、及时汇报、及时处置。各地要按属地管理的原则，进一步加强仵工的教育管理。禁止仵工在办丧过程中巧立名目牟取不当利益。

四、加强巡查监管。市、区殡葬监察队要加强巡查，主动作为，主动发现，做好巡查记录。对巡查发现的占路占道办丧、乱搭灵堂、大操大办、占路占道出殡、乱撒纸钱等，要及时通报给属地城市管理执法部门，并配合城市管理执法部门及时处置。

五、加强市区殡仪场所建设规划。要借助当前市人大及市政协提案建议，推动当地殡仪设施规划建设。榕城区民政局要积极向区政府汇报，以区政府名义报请市政府。将原市殡仪馆场区土地划拨给榕城区，用于建设殡仪服务站，满足群众办丧需求；揭东区要加快殡仪馆殡仪服务设施建设进程，争取尽快投入使用，为市区群众集中办丧提供便利。同时，要结合当前对殡葬事业“十三五”规划评估和“十四五”规划编制工作，会同当地自然资源部门，做好殡葬服务设施建设“十四五”规划。

参加人员：市民政局张辉松、林雄波、林红敏，市殡葬监察队陈创波，榕城区民政局吴雄彬、殡葬监察队洪泽林，揭东区民政局李小光、何少芬，殡葬监察队林宜生，揭阳空港区民政局林广平、林乐容、殡葬监察队林卓丰，产业园民政局吴奕冰、殡葬监察队陈伟标。